
РОДНІИ ВИСТАВІ ПРЕСИ,

коли суд засудить їх на вязни- 
цю, їх буде вислано після від
буття кари. Одначе опубліко
ване поліиійне повідомлення 
твердить, що як можна бачити 
з розглянутих до цього часу 
матеріялів, нарада польських 
комуністів обмірковувала ви
ключно польські внутрішні ПО
ЛІТИЧНІ справи.

Кого притягнемо ДО ВІД- 
повідальности.

БЕРЛІН, 24. травня, — Як 
повідомляє “Б. Ц. ам Міттаг", 
з.26-ох арештованих учасників 
“зібрання польських комуні
стів" у Берліні, 22-ох притягу
ється до відповілальности за 
порушення паспорТових пра
вил: паспорти инших 4-ох бу
ли правильні. Всіх заарештова
них, як каже газета, виснлаєть- 
ся з Німеччини. Далі газета 
повідомляє, що. після ліквіда
ції справи заарештованих, їм 
будуть повернені захоплені 
підчас арешту 35 тисяч марок, 
бо ця сума “не походить від 
каригідного вчинку і її не вико
ристовувалося на здійснення 
такого вчинку”.

Вже готують камери.
ВАРШАВА, 24. травня. — По

відомляючи про арешт поль
ських комуністів.V Берліні, де
які польські газети висловлю
ють надію на те, що заарешто
ваних німецький уряд видасть 
Польщі.

БЕРЛІН, 23. травня. — Аген- 
ство Вольфа потверджує пові
домлення правих газет про роз
пуск поліцією “нелегального” 
зібрання, що відбувалося в 
Берліні, та про арешт 26 його 
учасників. Як твердить полі
ція, зібрання відбулося “під 
виглядом засідання клюбу ес
перантистів, але насправді було 
ніби зібрання польських кому
ністів. Поліція заявляє, що 
підчас розпуску зібрання та 
арешту його учасників вона за
хопила дуже багато матеріялів, 
що їх тепер детально розгля
дається, а також значні гроше
ві суми в американських дола
рах; серед захоплених матері
ялів, як твердить поліція, є ві
дозва Ц.К. компартії Польщі 
та Ц.К. німецької Компартії.

Польских комуністів пере
дадуть дефензиві.

БЕРЛІН, 24. травня. — 26-ох 
польських комуністів, що їх 
арештувала берлінська поліцій- 
на влада, стануть перед судом 
спрощеного типу при поліцай- 
президії. Арештованих обви
нувачується в тому, що вони 
користалися з фальшивих до
кументів і перейшли кордон 
без відповідного дозволу. В 
тому випадкові, коли обвину
вачених буде присуджено ли
ше на грошеву кару, одночасно 
з цим буде дано наказ про ви
слання їх. В тому випадкові,

СТРАЙК
У ВІННІПЕГУ.

Відправлення від праці ро
бітника за те, що він пре зло
жив домагання 44-годинного 
тижня праці для робітників у 
шалі Сингер Гедвир Ko., на 
Джеймс стріт, у Вінніпегу, при
вело до спонтанічного страй
ку, коли всі робітники в чисді 
17 покинули працю на знак 
протест)'. В часі, коли це пи
шеться, страйку не полагодже
но. Дух страйкерів, помима 
того факту, що вони не мають 
організації, є знаменитий і во
ни постановили, що одиноким 
способом залагодження страй
ку буде приняття до праці н 
відправленого товариша й ви
знання 44-годинного тижня.

Страйком успішно прово
дить активний страйковий ко
мітет і страйкері пикетуютЬ 
шалу Сингер Гедвир Ko. До
тепер поліція не робила ніяких 
перешкод пикетчикам.

T. Е.

військо в Греції убило
6 СТРАЙКЕРІВ.

АТЕНИ, Греція, 14. червня. — 
У Ксанті прийшло сьогодні до 
кровавої боротьби між вій
ськом а страйкуючими тютюно
вими робітниками, в якій шість 
осіб убито і 40 ранено. Страйк 
обіймає також американську 
тютюнову компанію.

Кіннота розправлялася зі 
страйкерами в Драма. Буржу
азний уряд Греції йде на зу
стріч фабрикантам і за всяку 
ціну хоче розбити страйк.

КЕЛЬН, Німеччина, 26. тра
вня.
критті радянського павільону «у радянському павільоні мож- ВАШИНГТОН, 13. червня. — 
на Кельнській виставі, що від- на багато чого навчитися”. Місцеві китайські націоналісти 
булося 25. травня, були при
сутні численні гості, в тому чи
слі представники офіціальних 
кол. Халатов, вказавши в своїй 
промові на значіння вистави, 
підкреслив, що ініціятива Ні
меччини в організації вистави 
не випадкова, бо Німеччина є 
саме та'країна, що дала світові 
винахідника друку.

“Постанову Радянського Со
юзу, заявив тов. Халатов, взя
ти участь у вист/ві подиктова
но прагненням ознайомити ши
рокі кола німецького населен
ня, так само як і населення ин
ших країн, з сучасним станови
щем великої й многосторонної 
діяльности радянської преси.
Теперішня радянська преса є 
витвір пролетарської револю
ції. Показ роботи радянської 
преси будували на таких основ
них принціпах: 1 ) висвітлення 
соціалістичного будівництва 
пресою в економічній, політич
ній та культурній галузях, так 
само, як і участь преси в будів
ництві; 2) показ ' методів ра
дянської преси, що притягає 
до співробітництва з нею най- 
шнрші шари населення та здій
снює надзвичайно широку кри
тичну й викривальну роботу у 
виявленні хнб".

Халатов висловлює надію, 
що чим більше країн матимуть 
можливість дістати всебічну ін
формацію про велику творчу 
роботу Радянського^ Союзу, а 
саме таку можливість дає ра
дянський павільон, тим міцні
ше будуть дружні й мирні сто
сунки між цими країнами та 
Радянським Союзом. Халатов 
дякував керовннчому складові 
вистави за допомогу, виявле

ну підчас спорудження радян- ПОТВЕРДИЛИ ВІСТКУ ПРО
СМЕРТЬ ЧАН ЦО-ЛІНА.На офіціальному від- ського павільону на виставі.

Бермісгр Кельну Аденауер v °Тримали СЬОГОДШ ПОТВЄрдЖЄ"-
нн вістки про смерть генерала-
бандита Чан Цо-Ліна в Мукде
ні. Націоналістична каблєґра- 
ма каже також, що бомба, від 
якої згинув Чан Цо-Лін, була 
японського походження і що 
смерть генерала наступила 5-го 
червня по полудні.

своїй промові підкреслює, 1ЦО 
радянський павілвон є одним 
із найцікавіших на виставі.

Радянський павільон, - 
ворить Аденауер, — вартий 
найдетальнішого вивчення, 
радянському павільоні можна 
багато чого навчитися. Він дя-

го-

кує радянському урядові, комі
сарові радянського павільону ДАЛІ ВИСИЛАЮТЬ МОРЯКІВ 
Халатову та повпредові С.Р.
С.Р. у Німеччині за участь Ра- ВАШИНГТОН, 14. червня. — 
дянського Союзу у виставі, під- урЯД Злучених Держав вишле 
креслюючи при цьому, що ко- до нікараґви додаткових 1,500 
ли-б Радянський Союз не брав МОряків для скріплення 
участи у виставі, то їй доведо-

ДО НІКАРАГВИ.

тамош
ньої американської залоги, що 

ся-б зареєструвати дуже вели- складається з 3,700 людей. Все 
ку прогалину.

Аденауер підкреслює кінцеві
те військо призначене для “на
гляду" над президіяльними ви- 

слоц» тов. Халатова про те, що борами, що мають відбутися в 
вистава, а, значить, і радян- ,1истопаді. 
ський павільон, сприяють збли
женню народів та зміцненню 
справи мира. З відповіддю 
Аденауерові виступає тов. Яку- 
бовіч від- імени повпредства 
С.Р.С.Р. ' у Німеччині. Низка 
офіціальних осіб, в тому чи
слі загально-німецький комі-

ЛОБУДУЮТЬ АВТОМОБІЛЕ
ВУ ФАБРИКУ.

МОСКВА, 6. червня. — Мі
ська Рада Москви плянує по
будувати в місті великий авто- 
мобілевий завод коштом 20 мі- 
ліонів доларів, який має ви
пускати 10,000 легких автомо
білів річно. Тип автомобіля 
вибереться з закордонних ви
робів. За кордон буде вислана 
спеціальна комісія дія закупна 
машинерії,

МІНА УБИЛА 6 МОРЯКІВ.
КІЛЬ, Німеччина, 9. червня. 

— На кораблі, що закладає мі
ни, експльодувала міна й уби
ла шістьох моряків. Експльо- 
зія наступила підчас маневрів 
закладання мін у нільськім 
порті.

cap вистави Кільц та обер- 
президент Рейнської провінції 
Фукс надіслали привітальні те
леграми.

ГЕНЕРАЛ ПАЧКУВАВ ШОВК 
ДО МЕКСИКА.

ЛЯРЕДО, Тексас, 13. червня. 
— Генерала Хозе Альвареза, 
що був донедавна шефом ме
ксиканського презндіяльного 
штабу, формально обвинува
чено в конспірації пачкування 
шовку до Мексика зі Злучених 
Держав.

В Берліні арештовано 26 
польських комуністів

УРЯД НЕ ВИРІВНАЄ ПЛАТНІ ПОЧТОВИХ 
РОБІТНИКІВ У ВІННІПЕГУ.

ВЦтипгу» суму $1ИМЮО на ту ціль з державних видатків, пред- 
ложеиих дла вдобрення парламенту. — Консервативний 
провідник Р. Б. Бенкет виступив проти пропозиції уряду
і накидався почтоаих робітників, що вийшли на пенс

ій страйк. — Казав, що страйк 1919 року мав на ме
ті встановити радянський уряд. — Лише три маиітобські 
посла промовляли за предложеииам уряду.

ралі

ОТТАВА, 11-го червня. — В симпатії до тих, що хотіли по- 
останній хвилі перед закїнчен- валити конституційний уряд, 
ням парламентарної сесії домі- Він далі сказав, що ухвалення 
иіяльний уряд відтягнув з пред- $115,000 на вирівняння платні 
ложених парламентові видатків дія почтових робітників озна- 
суму 1115,000 на вирівняння чало би одобрення страйку й 
платні для почтових робітнн- акції тих. що взяли в нім у- 
ків у Вінніпегу, що в 1919 році 
вийшли були на страйк і по
тім назад були лриняті до пра
ці, але за таку платню, як по- 
бирають нові робітники.

Генеральний лочмайстер Ве-Н 
ніот, який запропонував від- бітничий посол Дж. С. Вудс-

часть.
За ухваленням грошей "про

мовляли ліберальні посли Дж. 
Т. Торсон з полуднево - цен
трального Вінніпегу і др. Дж. 
П. Говден з Ст. Боніфейс та ро-

північно^стягнути повишу суму, заявив, ворт з 
що робить це длятого, щоб Вінніпегу. Вони доказували, 
закінчити дебату, що загрожу- що почтові робітники, коли їх 
вала опізнити відречення пар- принято назад до праці, повин- 
ляменту. Однак більше вигля- ні отримати платню відповідно 
дає на те, що ліберальішй у- до своєї праці. Тому вони й 
ряд не дуже бере собі до серця обстоюють за предложенням 
домагання покривджених по- уряду. Оба ліберальні посли 
чтових робітників і під першим виразно заявили, що підтриму- 
атаком консерватнстів уступив вання предложення уряду не 
їм без найменшого опору.

центрального

означає одобрення страйку. 
Підчас крроткої а бурливої]Якби так було, вони не підтри- 

дебатн, що 'вивязалася над ; мували би його. ,
Генеральний почмайстер Ве- 

иіот також признав, що робіт
никам належиться платня від-

предложенням уряду, пррмов- 
'*•*'*' ж» 1*7 Б. Бенвет, провідник

консервативної партії, проти 
ухвалення грошей на вирівнян
ня платні для почтових робіт
ників. Він використав цю на
году, щоб накинутися не лише 
на самих почтових робітників, 
але й на генеральний страйк 
1919 року взагалі.

Беннет заявив між иншим, 
що страйк 1919 року мав на ме
ті повалити конституційний у- 
ряд і встановити на його місце 
радянський уряд Почтові ро
бітники вийшли на страйк в

повідно до їх праці. Він ува
жає несправедійвістю, коли 
робітники працювали за мен
ше, як їм належиться. Але щоб 
не опїзнювати відречення сесії, 
він радить відтягнути .суму з 
гіредїожень уряду. І Іеред слі
дуючою сесією він більше про
студіює цю справу.

Після того міністер фінансів 
/ÿk. А. Роб зробив внесок, щоб 
відтягнути суму, і цей внеерк 
перейшов.

БЕЗРОБІТНІ ВІННІПЕГУ ДОМАГАЮТЬ
СЯ ДОПОМОГИ ВІД МІСТА.

Маиітобські секція Краевого Товариства Безробітних, через 
свою представницю т-ку Е. Геикакс, прежкладає домаган
ня на засіданні міської рий. — Комуністичний идермен 
тов. В. Н. Колісник зробив внесок, щоб місто негайно да
ло допомогу для всіх безробітних, однак рішено пережати 
справу до комітету безробіття.

Хоч вже половина червня, а 
безробіття в Вінніпегу існує 
далі. І ломимо всіх демонстра
цій і домагань до міського і 
лровінціонального урядів, без
робітні не дістали від нікого 
ані цента допомоги. Капіталі
стична влада не знає робітни
ка, коли він без праці й не має 
що їсти. Робітник потрібний 
капіталістові лише тоді, коли 
гарує на нього і приносить йо
му зиски. А як нема для ньо
го більше заняття — він може 
гинути з голоду. Це капіталі- 
'ста ані його владу зовсім не 
обходить.

кож проти спроваджування і- 
мігрантів, для яких нема робо
ти. Якщо місто й провінція не 
роблять нічого, щоб допомо
гти безробітним, вони є спіль
но відповідальні за їх положен
ня. Вона предложила резолю
цію з домаганнями від органі
зації безробітних.

Тов. В. Н. Колісник, комуні
стичний, «аллермен, зробив вне
сок, щоб місто дало допомогу 
для всіх безробітних і щоб не 
робило дискрімінації проти 
тих, що відмовляються працю
вати за платню, яка не ви
старчає на прожиток. Буржу
азний алдермен Полфорд зро
бив поправку, щоб внесок тов. 
Колісника переслати до комі
тету безробіття. Тов. Колісник 
доказував, що справи не мож
на відкладати, а треба її зараз 
полагодити в міській раді, од
нак коли прийшло до голосу
вання, 9 голосаци проти 7 рі
шено передати справу до комі
тету безробіття. Можна з го
ри знати, іцо там домагання 
тов. Колісника буде також від
кинене, як це вже було зробле
но попередніми разами.

На останнім засіданні вінні- 
пеґської міської ради, що від
булося в минулий понеділок 
вечером, знову піднесено спра
ву допомоги для безробітних. 
Від імени манітобської секції 
Краевого Товариства Безробіт
них на засідання явилася т-ка 
Е. Генкакс, яка поставила до
магання, щоб міська рада від
крила роботи по уміркованій 
платні, або дала безробітним 
допомогу в готівці. Вона за
явила, що організація безро
бітних домагається також, щоб 
усі дороги, канали й хідники 
будував міський інжінер, який 
платив би умірковану платню, 
бо деякі контрактори, що ви
конують роботи для міста, не 
платять такої платні. Всі уго
ди з контракторами, що пла
тять менше як умірковану пла
тню, повинні бути унсважнені. 
Т-ка Генкакс протестувала та-

Підчас дискусії над будовою 
каналу на Еббі евню тов. Ко
лісник виступив проти віддан
ня контракту фірмі Г. Боргер 
енд Сон, яка не буде платити 
робітникам уміркованої платні. 
Він заявив, що роботу цю по
винен взяти міський інжінєр, 
який може виконати її за ті 
самі гроші, що й контрактор.

ХАРПЕНТЕРИ У ВІННІПЕГУ РІШИЛИ 
ВИЙТИ НА СТРАЙК. У

Домагаються пять центів підвишки платні на годину зараз, 
а десять центів від 1. січня 1929 року.

Карпентерська юнія у Вінні
пегу рішила викликати своїх 
членів на страйк, якщо буді
вельні контрактори не дадуть 
їм підвишки платні.. Масовий 
мітінг юнійних карпентерів від
бувся в Лейбор Темпл минулої 
середи вечером. Великою біль
шістю голосів карпентери рі
шили домагатися 5 центів під
вишки платні на годину зараз, 
а 10 центів від і. січня 1929 ро
ку. Тепер вони беруть одного 
долара на годину. Якщо це 
домагання не буде сНовнене, в 
слідуючу середу, 20. червня, в 
10-ій год. рано карпентери вий
дуть на страйк.

Карпентерська юнія має око- 
ло 520 членів. Всіх карпенте
рів, що працюють при будовах, 
є около 800. Своє домагання 
карпентерська юнія вислала до 
Билдерс Ексчендж що обєднуе 
всіх будівельних контракторів.

СТОНКАТЕРІ ДІСТАЛИ ПІД- 
ВИШКУ ПЛАТНІ.

Трийцять-вісім стонкатерів у 
Вінніпегу, що були на страйку 
через два минулі тижні, повер
нули минулого четверга до пра
ці, діставши підвишку платні, 
якої домагалися. Перше вони 
діставали $1 12% на годину, а 
тепер будуть мати $1.25.

“ЧЕРВОНИЙ ДЕНЬ” У ЧЕХОСЛОВАЧЧИНІ.

ПРАГА, 24. травня. — В ор
гані комуністичної партії Чехо- 

I Словаччини "Руде Право” на
друковано відозву, що заклн- 
кщ робітників зібратись у Пра
зі 5—6 липня (коли мала від
бутись робітнича спартакіада, 
що її заборонив уряд). За- 
місць забороненої спартакіади 
відозва пропонує влаштувати в 
Празі “червоний день" збору 
робітників з усіх кінців світу. 
"Червоний день відбудеться 
незалежно від того, хоче чи не 
хоче цего уряд", каже відозва.

Муніципалітет міста Пільзси 
приняв резолюцію протесту 
проти заборони спартакіади, в 
якій заявляє, що ця заборо
на суперечить чехословацькій 
конституції. За резолюцією 
протесту, крім комуністів, го
лосували соціал-демократи й 
націонал-соціалісти, примушені 
зважати на настрій широких 
мас, що дуже обурені заборо
ною спартакіади. В Остраві 
поліція розігнала масовий мі
тінг протесту проти заборони 
спартакіади.

.
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СОЦІАЛІСТ МІЛЄР ФОРМУЄ НОВИЙ 
НІМЕЦЬКИЙ КАБІНЕТ.

БЕРЛІН, 12. червня. Кан-
n.itр Вільгсльм Маркс вручив 
сьогодні президентові ГіндЬі- 
бургові резигнацію кабінету і 
президент негайно поручив 
Германові Мілєрові, провідни
кові соціялістичної партії, скла
сти новий кабінет.

як дальшу консолідацію рес
публіки і як ознаку, що соціа
лісти готові кооперувати з бур
жуазною республікою під про
водом Гінденбурга.

Мілєр негайно розпочав пе
реговори з партійними провід
никами, сподіючися, преддожи- 

Назначення Мілєра, якого ти Гінденбургові лісту кабінету 
партія вийшла побідоносно в ще цього тижня, 
недавнях виборах, розвіяло на
дію ультра-націоналістів, які 
до останньої хвилі вірили, щсг ^ 
монархіст Гінденбург не схоче БЕРЛІН. 14. червня. — Павло 
мати нічого до діла з коаліцій- Лєбе, соціаліст, зістав сього

дні перевибраний президентом 
рейхстагу (парламенту) вели
кою більшістю голосів.

ЛЄБЕ ВИБРАНИЙ ГОЛОВОЮ 
ПАРЛАМЕНТУ.

ним кабінетом, домінованнм 
соціалістами.

Цей крок толкують сьогодні

ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ПОБИВАННЯ 
КОМУНІСТІВ У вязницях.

ЄРУСАЛИМ, 11-го череня. — 
Палестинська Федерація Праці 
заложила протест проти збит
кування влади над уфязненимн 
комуністами. Федерація про-, 
сить Трейд-Юнійний Конгрес 
Великої Британії інтервеніюва- 
тн негайно та покласти край 
побиванню увязненнх комуні
стів у палестинських вязницях. 
Показується, що тюремна вла
да завела середноеічну прак
тику, караючи увязненнх кому
ністів на гаями. Недавно тому, 
коли політичні вязні (комуні

сти, призначені до депортації) 
проголосили голодівку, їм за 
це всипано по 12 нагаїв кож
ному.

Проти цього запротестувала 
також організація. Червоної 
Допомоги, звернувшись до ро
бітничих вослів і до Анти-імпе- 
ріялістнчної Ліги в Берліні.

Палестинська влада веде зав
зяту нагіику на революційний 
рух і часто арештує комуністів.

Товариші! Відновляйте пе
редплату на “Укр. Роб. Вісти"!
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